

# 连续四次下水，他救起四个孩子

## 单县53岁农民许付林不顾心脏病三米深坑塘救人



许付林所指之处，正是4个孩子落水的坑塘。通讯员 霍保国 摄

本报记者 赵念东

“真是多亏了您，要不4个孩子可就没命了。”近日，菏泽单县莱河镇半坡村段卫国和许付勇两位村民带着礼物，来到同村村民许付林的家中，感谢其不顾自身安危，连续救起两家人4名落水的孩子。“能救出这几个孩子，死了都值。”许付林说道。

许付林是单县莱河镇半坡村一名地道的村民，今年已经53岁，因患有糖尿病和心血管狭窄症，时常心绞痛，随身带着速效救心丸。10月15日，记者联系到许付林，回想起当日所发生的事，他仍心有余悸。

10月4日傍晚6时许，天色已经暗了下来，许付林骑电动车从莱河镇丁楼集购化肥回家，途中突然听到村民陈培华的呼救声：“快来人，有孩子掉水里了！”

许付林顺着陈培华手指的方向，看到一个露出水面的头顶。他没有脱掉保暖衣裤，毫不犹豫地滑下坑塘，跳进又凉又深的水里，很快将一男孩拖上

岸。随后，许付林扭头又看到水中央浮出一缕黑发，接着扑进水里，再将一个女孩拉出来，并将其顺坡倒俯着控水。

而就在许付林稍喘口气时，第一个救出的男孩已经清醒过来，对他说：“水里面还有人。”

此时，许付林感到浑身沉重而寒冷，观察水面，并未发现任何迹象，便不顾一切地第三次扑进水里，潜水寻找，约1分钟后，将正下沉的一个女孩抓住，送到岸边，并进行控水。

“还有一个。”听到男孩呼喊时，许付林已经气短力竭，胸口疼痛。回首之际，他看到邻近对岸的水面上，冒出几个气泡。随后第四次扑进水里，手脚并用，向对岸游去。他吃力地游到冒水泡的地方，长吸了一大口气，潜到水底，抓着了一个男孩，并使出全身力气，将其举出水面，自己也顺势换了一口气，并缓缓地靠近岸边。

在许付林连续从水中救出4个孩子后，精疲力竭的他瘫倒在坑塘边。此时，坑塘边已经聚集了许多群众，他们中有的给

被救上岸的孩子继续控水，有的点火给孩子取暖。村里懂点急救知识的村民许付堂听说后，积极组织大家进行抢救，不一会儿，4个孩子转危为安。

经了解，其中3个孩子的父亲段卫国原在北京工作，趁着假期带着3个孩子回老家探亲。下午3个孩子和本村许付勇8岁的女儿结伴骑电动三轮车玩耍，由于驾驶失控，一头栽入3米多深的坑塘。

“我后来回到家中，回想起方才的一幕，心里有些后怕。”许付林说，他自身有疾病，常年服药，万一在救人的过程中突然发病，不仅孩子救不上来，自己也有可能出不来。“不管如何，结局总是好的。”许付林很是欣慰。

“由于溺水时间长，再晚一分钟，4个孩子都可能没命。”莱河镇半坡村支书许福业告诉记者，如今，许付林在周边村里已成为名人，连续救下4个孩子，不简单。鉴于许付林不顾个人安危救人壮举，镇里已向上级部门为许付林申请见义勇为和山东好人，让好人终有好报。

## 山大117周年校庆 117句话登上“情话阶梯”

本报记者 郭立伟

“打卡拍照”。

校庆前期，山东大学在山大官微、官博、官Q用心收集了117句对山大的情话，一时间，“四海八方”的山大校友，不同年代，不同地区，都通过句句情话表达对山大的热爱。

山东大学新媒体中心策划了这一活动。参与其中的学生梁咏喻告诉记者，往年校庆期间一般都是设表白墙，邀请学生在表白墙上写下对山大的一句话。今年，为了增强互动性，山大提前在官微、官博等提前预热，精心收集了117句情话。

每年校庆，山东大学各个学生组织都会自发组织一些校庆活动。比如，今年，山东大学研究生团工委制作了一张校庆火车票，在山大学子和校友间引起共鸣。山大学子乘坐“学无止境专席”，从“四海八方”站来到“山东大学”站，票价是“满腔思念，情怀入梦，爱你如初。”时间是2018年10月15日—10月20日，火车票上的每一个元素，都饶有趣味，别具匠心。

“我想买山大的一块死心塌地。”

“我在你生日这天出生，便是为你而生。”

……

山东大学将117句情话，印在各个校区的阶梯上，形成了情话阶梯，成为山大校园亮丽的风景，引来众学子打卡拍照。很多已经毕业的山大学子，在网络上看到情话阶梯后，也纷纷回到校园



山大学子在“情话阶梯”打卡拍照。受访者供图

## 省纤检局多举措扎实开展2018年“质量月”系列活动

# 10项活动助推山东纤维及纤维制品质量提升



为切实贯彻落实省委、省政府《关于开展质量提升行动的实施方案》，按照省质监局《山东省质量强省及品牌战略推进工作领导小组关于开展2018年全省“质量月”活动的通知》，9月份，省纤检局紧紧围绕纤维及纤维制品质量提升，强化质量监管和执法检查，加大服务指导与技术支持，开展了2018年“质量月”系列活动，助推全省纤维及纤维制品产业实现高质量发展。

2018年全省“质量月”活动主题是“打造高质量发展引擎·让质量成为发展新动力”，省纤检局围绕这一主题，发动社会



不同层面参与到质量提升行动中来，组织开展学生服抽查不合格企业负责人约谈会、学生服质量提升培训会、阳光纤检保健康“三进”活动、纤维制品“双随机一公开”执法检查、红木产品检查服务等10项活动。

召开学生服不合格生产企业约谈会，针对2018年学生服质量监督抽查情况，剖析7家生产企业产品不合格的原因，并提出了针对性整改措施，促进我省学生服质量稳步提升；组织开展学生服质量提升培训，对《纤维制品质量监督管理办法》和《山东省中小学校服管理工作指导意见》等学生服质量有关规定进行了宣贯，对企业关心的质量攻关和技术问题进行解答；开展阳光纤检“三进”活动，进高校、进商场、进企业，以“全民关注质量·质量服务全民，阳光纤检保健康”纤维制品品质

量安全行”为主题进行消费警示教育宣传，现场检验产品外观质量和使用说明，帮助消费者提高质量意识和辨别能力；组织开展全省学生服、絮用纤维制品和纺织面料生产企业“双随机一公开”执法检查，通过“双随机”系统随机抽取生产企业，依据《纤维制品质量监督管理办法》检查企业进货检查验收记录、销售台账等情况，强化企业质量主体责任意识，督促其健全质量管理措施。

全力保障潍坊地区救灾用絮用纤维制品质量安全，第一时间联合潍坊市纤维质量监督机构、潍坊市民政局对寿光、青州等受灾较严重地区进行了实地检查，确保救灾用絮用纤维制品质量安全；开展2018年度棉花HVI比对试验，组织全省11个棉花公证检验实验室开展棉花HVI比对试

验，为2018年度棉花仪器化公证检验工作打下良好基础；组织开展红木产品专题系列活动，在红木商场内，设立咨询台开展红木质量公益咨询服务，举办质量大讲堂向消费者和企业宣传红木传统文化、走进红木生产企业指导原材料把控和生产工艺改进等，促进了我省红木产品的质量提升。

省纤检局通过把工作下沉，把服务送到群众身边，让最需要的人群了解到看的见摸的着的“质量”。“质量月”系列活动得到企业、商场、高校和消费者的一致认可，真正做到以监管督促落实，以执法打击劣质，以技术服务大众，营造了“政府重视质量、企业追求质量、社会崇尚质量、人人关注质量”的浓厚社会氛围，让“质量意识深入人心、质量管理深入人心、质量提升深入人心”。